

市南今年拟建十个早教中心

半数婴幼儿有望接受早期教育

本报1月25日讯(记者 于健)年内新建两处公办幼儿园,建立十个0-3岁婴幼儿早教中心,婴幼儿早期教育达50%以上。今年,青岛市市南区将加大学前投入,学前教育资源向早教延伸。

25日下午,就刚刚颁布的青岛市中长期教育改革发展纲要,市南区举行座谈会,区内中小

学、幼儿园的校长、园长坐到一起,对如何将市南率先建成现代化教育强区,进行探讨和交流。市南区委副书记、区长华玉松在会上介绍说,“十一五”以来,市南累计投入近20亿元发展教育事业,教育环境、办学条件进一步优化。

根据市南教育2011年工作思路,发展学前教育是一个重头

戏。市南将全面实施《市南区学前教育三年行动计划》,加大学前投入,多渠道扩大学前教育资源,扩大公办幼儿园数量和规模。年内新建2处公办幼儿园,制定公办幼儿园生均经费标准,并拨付生均公用经费。目前,市南3-6岁儿童入园率为99%,学前一年入园率100%,已经提前实现《纲要》目标。学前教育开始向早教延伸。今年建立十个0-3岁婴幼儿早期教育服务指导中心,婴幼儿早期教育达50%以上。

今年,市南将开工建设九年一贯制学校,对市南区第二实验小学等5所中小学实施校舍加固工程。二十六中正式交付使用。同时做好新昌路小学等三所学校的塑胶地面建设和青岛五中等15所中小学、幼儿园的护栏安

装工程。为局属及部分驻区普惠性幼儿园配置恒温净化饮水系统。在局属中小学、幼儿园全面推行物业化管理,积极推进校园综治警务工作站各项工作,切实保障校园安全。

对残疾少年儿童,市南今年对分东、中、西三个学片区建设随班就读资源教室,满足各类随班就读学生的特殊需要。

帆船训练基地落户奥帆中心

本报1月25日讯(记者 宋珊珊) 25日,记者从市建管局获悉,青岛奥运资源利用的一大亮点工程——帆船帆板运动训练基地工程顺利通过竣工验收。项目投入使用后将成为全省帆船帆板运动的标准化训练基地。

记者了解到,该工程位于奥帆基地西侧,总建筑面积约4500平方米,设计拥有固定停泊位24个。在设计构思上,其建筑设计语言、风格、手法均与周边环境及既有建筑风格相一致,弧形蓝色屋顶与海浪遥相呼应。项目建成后,将成为青岛乃至全省帆船帆板运动的标准训练基地。



百兔迎春

1月25日上午10时,在湛山社区广场,社区居民正在挑选各种卡花馒头和带有兔型图案的枣饽饽馒头,一家企业做了一百个兔子造型的馒头供市民挑选。当日,湛山“幸福乐杯”卡花民俗文化艺术节正式开幕,居民可以现场购买到卡花馒头、手写的春联和手工剪纸,不出社区就能够感受到浓浓的年味。

本报记者 杨宁 摄

岛城给建筑业上“保险”

施工安全不达标罚三万

本报1月25日讯(记者 宋珊珊) 2月1日起,《青岛市建筑工程管理办法》将正式实施。该办法规定企业要建立务工人员工资支付制度,实行工资支付保证金制度,保证农民工工资能按时发放。办法还要求,建筑施工现场要实行标准化施工,施工方私自降低施工安全标准,将被处以最高三万元的罚款。

《青岛市建筑工程管理办法》适用于青岛市行政区域内建筑工程的发包与承包、合同与造价、质量与安全等管理及监督检查。该办法从2011年2月1日开始正式启用。为了保障农民工的合法权益,《办法》规定在农民工工资遭到拖欠时,工程承包单位追回的拖欠工程款应当优先用于支付被拖欠的务工

人员工资。因发包单位未按照合同约定与承包单位结清工程款,致使承包单位拖欠务工人员工资的,由发包单位先行垫付,垫付的工资额以拖欠的工程款总额为限。

如果因发包单位将工程发包给不具备相应资质的单位或者个人,致使拖欠务工人员工资的,由发包单位督促清偿;无力清偿的,由发包单位负责清偿。

为杜绝施工现场出现扬尘污染、管理混乱等问题,办法中规定,今后应当实行建筑施工标准化管理。施工单位应当建立健全安全生产保障体系,定期开展企业安全生产条件自查,不得降低安全生产条件。否则将由建设行政主管部门责令改正,给予警告,并处一万元以上三万元以下罚款。